

ОТЗЫВ

***на автореферат диссертации Кудрявцева Владислава Юрьевича
«Советская помощь в развитии экономики Социалистической
Республики Вьетнам в 1976-1985 гг.», представленной на соискание
ученой степени кандидата исторических наук по специальности
5.6.1 – Отечественная история***

Исследование Кудрявцева Владислава Юрьевича посвящено изучению вопроса советской помощи в развитии экономики Социалистической Республики Вьетнам в 1976-1985 гг., актуальность которого не вызывает сомнения и вполне обусловлена значительным расширением контактов России в различных странах Юго-Восточной Азии в последние годы. В исторической науке наблюдается интерес к изучению не только событий прошлого в их социально-экономическом, политическом контекстах, но и желание использовать опыт взаимодействия в анализе перспектив сотрудничества в новых условиях.

Как видно из автореферата, диссертационное исследование имеет логически продуманную структуру, способствующую решению поставленных задач и достижению цели работы.

Историографический анализ дает представление о степени разработки темы, позволяет выделить основные этапы ее научного осмысления. В зоне внимания исследователя оказались работы, затрагивающие, в том числе, советско-вьетнамские отношения в период существования Демократической Республики Вьетнам.

Источниковая база работы представлена материалами десяти архивов, документами, размещенными в сборниках советского периода, мемуарами, советской и зарубежной периодической печатью, документами и материалами статистических сборников и справочных изданий.

Методологической основой диссертации Кудрявцева В.Ю. являются принципы историзма и объективности, что позволило изучить предмет исследования в динамике его развития. В автореферате Кудрявцева В.Ю. представлено основное содержание диссертации.

Стоит отметить практическую значимость работы. Учитывая вектор внешней политики современной России, можно предположить, что результаты исследования будут использованы для дальнейшего осмысления исторического опыта экономического взаимодействия СССР и стран Азии.

В части апробации результатов исследования стоит отметить наличие одиннадцати статей, десять из которых опубликованы в журналах,

рекомендуемых ВАК РФ, в которых автор отразил материалы диссертации. В целом, можно сделать вывод о том, что диссертационное исследование автора носит самостоятельный и завершённый характер.

Однако при общем положительном впечатлении есть ряд замечаний:

1.) Усилить аргументацию автора могло бы привлечение большего числа статистических данных, касающихся ущерба, нанесенного экономике СРВ в результате китайской военной агрессии 1979 г.

2.) Из представленного в автореферате материала не совсем понятно, кто из сторон был инициатором изменения направлений сотрудничества в 3-й пятилетке. Целесообразно было более подробно осветить дипломатический аспект советско-вьетнамского взаимодействия для того, чтобы не только выявить инициатора изменений, но и понять реакцию руководства сторон.

Указанные замечания носят рекомендательный характер и не умаляют достоинств диссертационного исследования Кудрявцева В.Ю. Диссертационная работа «Советская помощь в развитии экономики Социалистической Республики Вьетнам в 1976-1985 гг.» представляет собой законченное исследование, полностью отвечает требованиям пп. 9-11 «Положения о присуждении ученых степеней» (утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842), а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 - Отечественная история.

Доктор исторических наук,
доцент, декан исторического факультета
профессор кафедры истории России
Воронкова Ирина Евгеньевна


И.Е. Воронкова

«13» февраля 2025 г.


Место работы:

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»
Юридический адрес: 302026, Орловская область, г. Орел, ул. Комсомольская
д. 95.

Телефон (факс): +7 (4862) 751-318, E-mail: info@oreluniver.ru

Фактический адрес: г. Орел, пер. Воскресенский, д.3, каб. 101

Телефон: 8 (4862) 760-768, E-mail: irivoronkova@yandex.ru


ПОДПИСЬ ЗАВЕДЯЮ
Начальник отдела кадров по работе
с научно-педагогическими работниками
ОГУ им. И.С. Тургенева
Е.В. Астапова